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Barometru: 70% dintre români cred ca scumpirea energiei a fost cauzata de

deciziile autoritatilor

Peste doua treimi dintre români (69,7%) considera ca preturile la energie au crescut ca urmare a deciziilor

gresite luate de autoritatile statului, se arata în Barometrul Energetic, lansat miercuri de INSCOP

Research.

 

În acelasi timp, 28,2% considera ca scumpirile din energie vin ca urmare a evolutiilor de pe pietele internationale.

 

"Au fost foarte multe dezbateri pe aceasta tema despre liberalizare, despre consecintele liberalizarii si acestea au

alimentat acest tip de opinie, potentat si de gradul ridicat de neîncredere a populatiei în autoritati", a afirmat Remus

Ştefureac, directorul INSCOP.

 

Totodata, 52% dintre români cred ca masurile de plafonare a facturilor sunt ineficiente, iar 43,1% spun ca acestea

sunt eficiente.

 

Peste 42% dintre intervievati sunt de acord ca masura de reducere a pretului carburantilor cu 50 de bani pe litru s-a

simtit în buzunarele soferilor, în timp ce 52,8% nu sunt de acord cu aceasta afirmatie.

 

"Nivelul de încredere în UE privind luarea unor unor decizii eficiente în oprirea cresterii preturilor la energie este

destul de scazut, doar 23% au încredere multa si foarte multa. Explicatia poate fi legata de faptul ca de la nivelul

UE nu s-au putut lua masuri suficiente pentru a contracara cresterea preturilor la energie", a mai spus Ştefureac.

 

Energia verde se bucura de sprijinul consistent al populatiei: 53% dintre români cred ca energia regenerabila poate

fi o solutie pentru a creste independenta energetica a tarii.

 

Totodata, 59,6% dintre români ar fi de acord ca tara noastra sa ajute cu gaze tarile membre, la nevoie, în timp ce

38,7% nu sunt de acord. În acelasi timp, 78% sunt de acord sa ajutam cu gaze Republica Moldova.

 

"Un procent mare, de 84,3%, sustin ca sunt de acord cu întoarcerea la piata reglementata de energie. Acest tip de

atitudine este conectata la acest context, cel de criza energetica, iar liberalizarea a fost destul de demonizata. Pe

termen lung, piata libera, unde concurenta îsi spune cuvântul, evident ca poate face mai mult bine", a continuat

directorul INSCOP.

 

Datele sondajului au fost culese în perioada 13-22 noiembrie 2022, pe un esantion de 1.174 de persoane si are o

eroare de 2,8%. 
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